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УВОД 

Едно от основните права на гражданите на Европейския съюз е правото на свободно 

движение в рамките на целия съюз. Част от тва свободно движение на хора е и правото за 

пребиваване в другите държави членки, при определени условия. Тези права са общи за 

гражданите на Европейския съюз, давайки им възможност да се установят в друга държава 

членка за продължителен период. Но преди да се стигне до предоставянето на тази свобода 

на движение в рамките на вътрешния пазар на страните членки на Европейския съюз и 

нейните граждани, този пазар преминава във времето през много периоди на възходи и 

трудности, успехи и неуспехи, за да се превърне в тази си форма, в която функционира и се 

развива днес. Нека сега обърнем поглед назад към миналото, за да си изградим ясна 

представа за това как е създаден, как се е развил и до къде е стигнал в това свое развитие 

сега. 

Целта на настоящата разработка е да се представят и анализират пречките и 

перспективите за трудоспособни хора от България да търсят работа и препитание в 

останалите 27 държави членки на ЕС. 

 

1. РАЗВИТИЕ НА СВОБОДАТА НА ДВИЖЕНИЕ 

Единният пазар  е в основата на европейската интеграция. Той е един от двата 

механизма заедно с координирането на икономическата политика на държавите членки, 

които са включени и са част от Договора за създаване на Европейската икономическа 

общност, подписан на 25 март 1957 година в Рим от шестте държави основателки на 

Европейската общност, превърнала се по-късно в Европейски съюз.. Създава се нов съюз от 

независими държави, които са готови да отдадат част от суверенитета си и да обединят сили 

в изграждането на една политически силна, икономически мощна и конкурентна на 

останалия свят Европа. Чрез създаването на вътрешния пазар, задачите, завещани от „бащите 

на Европа“ и техните последователи, ще бъдат постигнати - от една страна бъдеща война 

между тези страни ще бъде материално невъзможна, но и тези шест държавите ще успеят с 

всеобщи усилия да възстановят своите унищожени и разрушени от Втората световна война 

икономики
1
.  

С Вътрешния пазар не започва икономическата интеграцията на Европейския съюз. 

Тя започва с изграждането на митническия съюз, който по-късно се усъвършенства, 

прибавяйки четирите свободи на движение и още нови общи политики, като например 
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